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ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 1926/08-12-2017 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Α. Γρέγου.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τον ν. 3986/2011 (Α’ 152), όπως
τροποποιήθηκε  και  ισχύει,  το  Ταμείο  Αξιοποίησης  Ιδιωτικής  Περιουσίας  Ελληνικού  Δημοσίου  Α.Ε.
(Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.) απέκτησε πλειοψηφικό μερίδιο συμμετοχής στην «Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης» (Ο.Λ.Θ.)
Α.Ε., που αντιστοιχεί σε συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιό του κατά ποσοστό 74,27%. Δυνάμει απόφασης
που ελήφθη στις 10 Απριλίου 2014, το διοικητικό συμβούλιο του Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. αποφάσισε και ενέκρινε την
προτεινόμενη  πώληση  μετοχών  της  Ο.Λ.Θ.  Α.Ε.  (που  αντιστοιχούν  σε  ποσοστό  67%  του  υφιστάμενου
μετοχικού κεφαλαίου της Ο.Λ.Θ.  Α.Ε.),  μέσω διεθνούς διαγωνιστικής  διαδικασίας,  διαρθρωμένης  σε  δύο
φάσεις (Διαδικασία Αξιοποίησης).  Στο πλαίσιο της Διαδικασίας Αξιοποίησης και βάσει των διαδικαστικών
απαιτήσεων που διέπουν την επιλογή του μελλοντικού μετόχου πλειοψηφίας της Ο.Λ.Θ. Α.Ε., το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.
όρισε τον προτιμώμενο επενδυτή. Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου της προσυμβατικής νομιμότητας της
Διαδικασίας  Αξιοποίησης  από  το  Ελεγκτικό  Συνέδριο,  το  τελευταίο  εξέδωσε  απόφαση,  με  την  οποία
αποφάνθηκε  υπέρ  της  νομιμότητας  και  επέτρεψε στο  Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.  τη  σύναψη  σύμβασης  αγοραπωλησίας
μετοχών  (ΣΑΜ)  για  την  πώληση  και  αγορά  συνολικώς  6.753.600  μετοχών  εκδόσεως  της  Ο.Λ.Θ.  Α.Ε.,
προκειμένου  αυτές  να  μεταβιβαστούν  στον  Προτιμώμενο  Επενδυτή  ή  σε  θυγατρική  του  Προτιμώμενου
Επενδυτή, καθώς και της Συμφωνίας Μετόχων (όπως ορίζεται στη ΣΑΜ). Ορίζεται ότι η ολοκλήρωση των
συναλλαγών  που  προβλέπονται  στη  ΣΑΜ  εξαρτάται,  μεταξύ  άλλων,  από  τη  σύναψη  της  Σύμβασης
Παραχώρησης από τα Μέρη και από την προσήκουσα κύρωσή της από τη Βουλή των Ελλήνων. 

Στο πλαίσιο της τρέχουσας Διαδικασίας Αξιοποίησης και όπως προβλέπεται και επιτρέπεται από την
Υφιστάμενη Σύμβαση Παραχώρησης, το Ελληνικό Δημόσιο απέστειλε επίσημη πρόσκληση στην Ο.Λ.Θ. Α.Ε.,
προσκαλώντας την σε διαπραγματεύσεις, προκειμένου να συνομολογηθούν κατάλληλες τροποποιήσεις της
Υφιστάμενης Σύμβασης Παραχώρησης, με στόχο το περιεχόμενό της να εναρμονιστεί προς τη σκοπούμενη
μεταβίβαση σε ιδιώτη επενδυτή πλειοψηφικής συμμετοχής  στην Ο.Λ.Θ.  Α.Ε.  Το Ελληνικό Δημόσιο  και  η
Ο.Λ.Θ. Α.Ε. προέβησαν σε καλόπιστες διαπραγματεύσεις, οι οποίες περιέλαβαν διαβουλεύσεις στο επίπεδο
προπαρασκευαστικής  μεικτής επιτροπής με συμμετοχή εκπροσώπων της Ο.Λ.Θ.  Α.Ε.  (ορισθέντων με την
6567/4.3.2016 απόφαση Δ.Σ. της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. και την 2289/11.3.2016 απόφαση του Διευθύνοντος Συμβούλου
της Ο.Λ.Θ.  Α.Ε.),  του Υπουργείου Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής Πολιτικής και  του Υπουργείου Οικονομικών,
καθώς και επακόλουθες επαναδιαπραγματεύσεις, οι οποίες κατέληξαν στην οριστικοποίηση του σχεδίου και
των παραρτημάτων της σύμβασης.

H μεταβίβαση του πλειοψηφικού πακέτου των μετοχών της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. σε ιδιώτες με τη σύναψη της
Σύμβασης  Αγοραπωλησίας  Μετοχών  (ΣΑΜ)  καθώς  και  η  σύναψη  νέας  αναθεωρημένης  Σύμβασης
Παραχώρησης μεταξύ Ελληνικού Δημοσίου και Ο.Λ.Θ. Α.Ε. αποτελούν μνημονιακές υποχρεώσεις, οι οποίες
δεν ανελήφθησαν από την παρούσα Κυβέρνηση. Η Κυβέρνηση κλήθηκε να υλοποιήσει αυτές τις δεσμεύσεις
και  στο  πλαίσιο  αυτής  της  αναγκαστικής  επιλογής  ενεργεί  για  τη  διασφάλιση  των  συμφερόντων  του
Ελληνικού  Δημοσίου,  μέσα  από  την  διαπραγμάτευση  των  όρων  της  Σύμβασης  Παραχώρησης  που  θα
υπογραφεί.

Περαιτέρω,  με  τη  Σύμβαση  Παραχώρησης  δεν  μεταβιβάζονται  εμπράγματα  δικαιώματα  αλλά
παραχωρείται  η  χρήση  και  η  εκμετάλλευση  ορισμένων  χώρων  και  περιουσιακών  στοιχείων  εντός  της
χερσαίας ζώνης λιμένα της Ο.Λ.Θ. Α.Ε. για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα έως το 2051, ενώ μεταβιβάζεται
το 67% των μετοχών της στον επενδυτή που έχει επιλεγεί από το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., σύμφωνα με τη διαδικασία των
προσφορών και των αναρτήσεων των σχεδίων της Σύμβασης στο VDR. 
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Σε κάθε περίπτωση, τέλος, υπογραμμίζεται ότι αποκλειστικό μέλημα και γνώμονας των ενεργειών της
Κυβέρνησης είναι η διασφάλιση της πιστής τήρησης της νομιμότητας μέχρι την ολοκλήρωση της ανωτέρω
διαδικασίας και επ’ ουδενί ο σχολιασμός οποιονδήποτε δηλώσεων. 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             

 Παναγιώτης Κουρουμπλής
Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
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